

Informační bulletin č. 6/2015

Vážení přátelé,

od vydání posledního, pátého čísla Informačního bulletinu uplynula spousta vody. Ta s sebou přinesla nemalou řadu událostí týkajících se dalšího osudu českých sekcí i organizace kolem nich. O všech důležitých aktivitách, uskutečněných setkáních i stěžejních rozhodnutích se dočtete v tomto šestém čísle Informačního bulletinu Sdružení bývalých studentů českých a československých sekcí v Dijonu, Nîmes a Saint-Germain-en-Laye.

Věříme, že vám takto umožníme být více v kontaktu s vývojem českých sekcí a že touto cestou českým sekcím napomáháme aktivovat více společné energie.

Co by vás určitě nemělo minout:

Dění z domova

- O aktuální situaci dijonské sekce a vývoji financování
- Rekapitulace: Ze zasedání Rady Lyceijního stipendijního fondu
- Setkání s novými studenty a jejich rodiči
- Piknik na Vyšehradě
- Vznik letáčku pro dijonské familles d'accueil
- Podpis smlouvy mezi institucionálními partnery sekcí
- Prezentace sekcí na sympoziu SUF v Poděbradech
- Telefonická kampaň mezi francouzštináři
- Prezentace na školách
- Projekt Comenius Regio a analýza českých sekcí jako jeden z výstupů

Stalo se ve Francii

- Dubnový „spektákl“ v Dijonu
- Dubnové jednání pro záchranu dijonské sekce
- Nové lektorky v Dijonu a Nîmes
- Listopadové přijetí na české ambasádě v Paříži
- Příprava nového filmu o sekcích
- Očima studentů: co nového zažili od září 2014

Zapište si do diáře

- Valná hromada
- Spectacle tchèque a české dny v Dijonu 2015

Nepřehlédněte

- Členství v Asociaci, výzva k zapojení a aktualizaci kontaktů

Z domova

O aktuální situaci dijonské sekce a vývoji jejího financování

Intenzivní dění okolo dijonské sekce na jaře 2014 vyústilo v dílčí uklidnění situace především díky příslibu MŠMT vstoupit do financování sekce a podílet se na úhradě 50 % přímých nákladů, přičemž zbylých 50 % by pro studenty nastoupivší v září 2014 mělo hradit Francouzské velvyslanectví. Tato dohoda byla stvrzena slavnostním podpisem dne 6. 10. 2014, jehož jsme měli čest se zúčastnit (viz dále).

Tento úspěch je významný nejen proto, že umožnil situaci zklidnit a získat čas na hledání dlouhodobého modelu, ale také proto, že poprvé přímo do financování nákladů na pobyt studentů vstupuje česká strana.

V současné době se odvíjí další kolo hledání funkčního modelu financování, které by ideálně mělo platit nejen pro studenty, kteří vzejdou z konkurzu v dubnu 2015, ale i pro další ročníky. Hlavním tahounem těchto jednání je Francouzské velvyslanectví v Praze, které s námi své návrhy konzultuje a upřesňuje. Výsledky jednání nelze zatím předjímat, lze snad naznačit alespoň tolik, že směřují k nalezení dlouhodobého partnerství mezi českou stranou, francouzským státem a místními samosprávami.

Květen 2014: Rekapitulace – ze zasedání Rady Lyceijního stipendijního fondu

Také letos obdržela Rada LSF celkem 12 žádostí o stipendium či půjčku. S žádostí o finanční podporu se na nás obrátili stávající i nově nastupující studenti a studentky z Dijonu i z Nîmes. Všem žádostem bylo alespoň částečně vyhověno. Přidělená stipendia se pohybovala mezi 2.700 Kč a 17.010 Kč, půjčky pak v rozmezí 9.990 Kč a 27.000 Kč.

Fond v době udílení stipendií disponoval (po odečtení 20 %, které si ponechává jako pojistku pro další rok) cca. 281 878 Kč.

Zcela záměrně Rada LSF nerozdělila celou disponibilní částku. V okamžiku, kdy zasedala, totiž stále ještě nebyly známy přesné finanční podmínky, za kterých by studenti v Dijonu měli od školního roku 2014/2015 studovat (nebyla uzavřena jednání mezi institucionálními partnery sekce). Nerozdělené peníze tedy zůstaly stranou pro případ nutnosti, pokud by v průběhu roku bylo potřeba zvážit další finanční výpomoc rodinám, pro něž by se případné zvýšení nákladů na studium stalo neúnosnou zátěží.

Velmi nás těší, že vás nahnutý osud dijonské sekce zkraje minulého roku nenechal chladnými a sekci jste ve velmi hojném počtu podpořili peněžitým darem. Všem dárcům děkujeme!

Rada LSF se sešla 24. 5. 2014 a usnesení, které přijala, si můžete přečíst na stránkách Asociace <http://www.dijon-nimes.eu/lycejni-stipendijni-fond/>.

Setkání s novými studenty a jejich rodiči (20. 6. 2014, Café Exil, Praha)

Studentům z nově nastupujícího ročníku a jejich rodičům jsme stejně jako v předchozím roce nabídli možnost osobního setkání, jehož cílem je zodpovědět co nejvíce různorodých dotazů a pomoci jim tak lépe a klidněji se připravit na odjezd do Nîmes či Dijonu a především na změny, které odjezdem pro všechny nastanou.

Účast rodin nastupujících studentů na setkání byla téměř stoprocentní. Zkušenosti, rady a doporučení nováčkům a jejich rodinám nabídla Marie Junová, která v době setkání měla za sebou první rok na Carnotu, a tedy nejaktuálnější vzhled do každodenního života, Tereza Vařejková, která maturovala na Carnotu před 2 lety (nyní Sciences-Po Dijon) a má tedy čerstvé vzpomínky i první pohled na své tři roky ve Francii s odstupem, a za starší generaci Kristýna Křížová a Filip Šváb.

Společně strávené cca. 2,5 hodiny byly velmi příjemné a podle vyjádření studentů a jejich rodičů užitečné.

Piknik na Vyšehradě (28. 6. 2014)

V sobotu 28. června se konalo setkání bývalých studentů v Hospůdce Na hradbách na Vyšehradě. Mimo přátelského popovídání a zavzpomínání si na roky strávené na lyceu seznámili členové Sdružení ostatní bývalé studenty s vývojem situace v Dijonu a Nîmes v průběhu školního roku 2013/14 a předložili jim výhledy pro rok následující. Dále je pak informovali o zasedání Rady Lyceijního stipendijního fondu – jak se rozhodovalo o udělování stipendií.

Vznik letáčku pro dijonské familles d'accueil

V průběhu velkých prázdnin jsme vypracovali informační letáček o sekcích a českých studentech určený pro dijonské familles d'accueil. Vyhověli jsme tak přání lycea, aby vznikl propagační materiál, jenž by na začátku školního roku pomohl rozšířit řady dijonských rodinek. Tímto bychom rádi poděkovali Ondřeji Svobodovi, který se na vzniku prezentačního letáčku významně podílel.

Podpis smlouvy mezi institucionálními partnery sekcí (6. 10. 2014)

Jedním z dílčích úspěchů tlaku na nalezení řešení ohledně financování české sekce v Dijonu byl slavnostní podpis dohody mezi MŠMT a Francouzským velvyslanectvím v Praze dne 6. října 2014. Sdružení bývalých studentů bylo tomuto podpisu přítomno jako jediná třetí osoba a v jeho průběhu nám obě strany vyjádřily poděkování za naše nasazení a práci ve prospěch sekcí.

Jakkoliv je podpis dohody velmi významnou událostí (MŠMT poprvé přímo vstupuje do financování studia, doposud se podílelo jen na souvisejících nákladech, jako je plat lektorky či 2 cesty autobusem), je třeba si uvědomovat, že jde o dohodu týkající se jen studentů, kteří nastoupili na Lycée Carnot v září 2014 (pro další ročníky se model financování stále hledá). Tato dohoda byla také možná jen díky zrušení financování další cesty pro studenty z Dijonu domů a zpět do školy, která se doposud financovala z rozpočtu sekce.

Řešení financování pro studenty Lycée Carnot tedy není zdaleka u konce. I když vnímáme zásadní změnu atmosféry při jednáních oproti loňskému roku i tento dílčí úspěch, není stále ještě vyhráno – neboť my usilujeme o dlouhodobé zajištění sekce.

Prezentace sekcí na sympoziu SUF v Poděbradech (22. 11. 2014)

Sdružení učitelů francouzštiny (SUF) pořádá každoročně v Poděbradech víkendové školení pro francouzštináře z celé republiky. Sdružení této příležitosti již několik let využívá k tomu, aby účastníkům sympoza prezentovalo české sekce a rozšířilo tak povědomí o možnosti tříletého studia ve Francii mezi těmi, kdo mohou potenciální kandidáty ve své snaze a motivaci významně ovlivnit. Tentokrát však naše přednáška z organizačních důvodů zaznamenala velmi nízkou účast.

Podzim 2014: Prezentace na školách a telefonická kampaň mezi francouzštináři

Kromě prezentací proběhla v průběhu letošního podzimu i jednorázová telefonní akce zaměřená na vyučující francouzštiny na základních a středních školách v ČR (seznam cca 500 škol). Jejím cílem bylo v první řadě aktualizovat databázi kontaktů, seznámit učitele s možností tříletého studia na českých sekcích ve Francii a nabídnout možnosti přednášek o studiu ve Francii pro jejich studenty, dále pak představit aktivity Sdružení.

Tímto bychom rádi poděkovali (v abecedním pořadí) Karolíně Hurníkové, Markétě Iffland, Kristýně Knoppové, Aleně Kocháňové, Adéle Matajové, Lukáši Matěnovi, Jindře Stehlíkové a Anně Štuncové, kteří se na tomto časově náročném úkolu podíleli a pomohli nám tak šířit povědomí o českých sekcích směrem k potenciálním uchazečům o studium.

Prezentace na školách

V sezóně 2014–2015 proběhlo na českých školách 13 osobních prezentací v Brně, Liberci, Karlových Varech, Sokolově, Frýdlantě nad Ostravicí, Příboře, Praze, Ostravě, Plzni a Praze.

Význam osobního kontaktu se studenty okomentovala jedna z učitelek: *„myslím, že to bylo velmi přínosné, protože studenti viděli, co všechno je možné – vždy to lépe přijmou od někoho, kdo si tím prošel.... a zejména ti menší, sekundáni, byli úplně nadšení.“*

Tímto bychom chtěli velice poděkovat Lukáši Matěnovi, Kateřině Tiché, Evě Minaříkové, Marii Kneřové, Filipu Švábovi, Veronice Kraupnerové, Karolíně Hurníkové, Aleně Kocháňové, Ondřeji Svobodovi a Michalu Šafránkovi za iniciativu a prezentační elán.

Projekt Comenius Regio a analýza českých sekcí jako jeden z výstupů

V září 2014 skončil dvouletý projekt partnerských měst Praha 1 a Nîmes z programu Comenius Regio „Grandir ensemble en Europe“, jehož součástí bylo i naše Sdružení. Do realizace tohoto

projektu jsme věnovali hodně energie i nad rámec naší role, neboť podporovat česko-francouzské vztahy a spolupráci v okolí sekcí patří mezi jednu z našich priorit (pevnější vazby mezi Nîmes/Dijonem a ČR posilují a ochraňují pozici sekcí).

Přehled konkrétních aktivit, na kterých se podílely studentky z Nîmes a naše sdružení:

- Několik studentek sekce vyučovalo češtinu ve vybraných třídách prvního stupně dvou nîmeských ZŠ
- Studentky a jejich asistentka Katka Žatecká zorganizovaly několik přátelských setkání (vánoce...).
- Celá sekce se podílela na přípravách a organizaci oslav 90. výročí založení československé, nyní české sekce v Nîmes, v jejichž rámci také nabídla pěvecké, taneční i divadelní vystoupení (do divadelní části se zapojilo i několik studentů z dijonské sekce).
- Vypracovali jsme Analýzu stáží českých středoškolských profesorů v Nîmes (zpracoval Patrik Čekal z Dijonu).
- Vypracovali jsme Analýzu bilaterálního přínosu českých sekcí (zpracovala Kristýna Křížová).
- Po celou dobu projektu jsme pomáhali městem Nîmes a Praha 1 s jeho chodem, organizací některých návštěv, hledání dalších partnerů pro spolupráci atp.

Máte-li zájem přemýšlet spolu s námi o aktuální pozici českých sekcí v kontextu česko-francouzských vztahů, stáhněte si naši Analýzu zde:

<http://www.dijon-nimes.eu/ke-stazeni/>.

Uvítáme vaše podněty a názory a velice rádi o ně analýzu obohatíme.

Stalo se ve Francii

Duben 2014: „spektákl“

Tradiční české představení, sepsané a nacvičené současnými studenty v Dijonu, se konalo ve čtvrtek 10. 4. 2014 v Chapelle Lycea Carnot a sklidilo ohromný úspěch. Fiktivnímu příběhu o lásce, jež v roce 1968 vzplane mezi francouzskou studentkou Lycée Carnot a jejím českým spolužákem, přihlíželo vedení školy, zástupci Velvyslanectví ČR v Paříži či MŠMT, přátelé studentů, včetně jejich familles d'accueil a spolužáků. Do Dijonu kvůli této události zavítalo i mnoho bývalých studentů a studentky nîmské sekce. Na záznam večera se můžete podívat zde:

www.youtube.com/watch?v=HBE6OAsd1k4&feature=youtu.be

Duben 2014: jednání pro záchranu dijonské sekce

U příležitosti českého spektaklu jsme zorganizovali několik velmi důležitých jednání, která zásadním způsobem napomohla posunu v řešení dlouhodobé perspektivy sekce. Jednali jsme s ředitelkou Lycée Carnot i se zástupcem města Dijon pro mezinárodní vztahy. Společně s Rectorat de Dijon jsme zorganizovali klíčový kulatý stůl, na nějž do Dijonu dorazili zástupci MŠMT, českého velvyslanectví v Paříži i francouzského v Praze, honorární konzul ČR v Dijonu, ředitelka Lycée Carnot i ředitelé dalších lyceí z Dijonu či Côte-d'Or, kteří spolupracují s českými školami.

Během těchto jednání zástupci MŠMT i francouzského velvyslanectví v Praze potvrdili svou ochotu financovat další ročník carnotské sekce (tj. studenty vzešlé z květnového konkurzu 2014).

Jedním z jednoznačných výsledků všech těchto setkání bylo potvrzení významu existence české sekce a faktu, že není možné ji „jen tak“ nechat padnout. Jednání také vyústila v důležitý posun v názoru některých aktérů na sekci a připravila půdu pro jednání probíhající od podzimu 2014, jejichž cílem je najít nejen financování na další ročník (konkurz duben 2015), ale především dlouhodobý vyvážený a udržitelný model financování.

Nové lektorky v Dijonu a Nîmes

V září nastoupily na obě sekce nové lektorky:

- Iva Volaříková, profesorka z Gymnázia Lesní čtvrť ve Zlíně, doprovází studentky v Nîmes
- Jitka Brešová, dříve profesorka brněnského Gymnázia Matyáše Lercha, vedoucí Ústavu jazykových a kulturních studií na Mendelově univerzitě v Brně a v Jihomoravském inovačním centru, nastoupila do Dijonu, který již perfektně zná z let 1991–1995, kdy zde již v pozici české lektorky působila.

Obě dámy se se svými studenty skvěle sžily a jejich aktivní přístup a lidské kvality jsou pro sekce jednoznačným přínosem.

Listopadové přijetí na české ambasádě v Paříži

V pátek 14. listopadu 2014 uspořádala česká ambasáda v Paříži tradiční debatní večer u příležitosti oslav mezinárodního dne studentstva a k vzpomínce na Sametovou revoluci. Recepce se zúčastnili studenti z Dijonu i studentky z Nîmes, někteří bývalí studenti sekcí, z nichž pár jich do Paříže zavítalo speciálně kvůli této události. Večera se však mohl zúčastnit jakýkoli český student studující ve Francii. Čestným hostem paní Velvyslankyně Marie Chatardové se stal Vastimil Ježek, bývalý ředitel Českého rozhlasu a Národní knihovny a jedna z osobností listopadového stávkového hnutí studentů. Vlastimil Ježek, věrný svému původnímu povolání učitele češtiny, studentům velmi didakticky a poutavě vyprávěl o osobních zážitcích z revolučních událostí, jež prokládal autentickými nahrávkami ze studentské demonstrace.

Příprava nového filmu o sekcích

Během podzimu 2014 se studenti obou sekcí shodli na plánu natočit nové prezentační video o životě v sekci. Věříme, že na jaře se s příchodem pěkného počasí pustí do realizace připravených scénářů a prezentace možnosti studia v českých sekcích budou od podzimu 2015 obohaceny o velmi aktuální a živý videomateriál.

Očima studentů: co nového zažili od září 2014

Zeptali jsme se současných studentů: Co všechno jste od začátku roku prožili a co máte ještě v plánu do nadcházejících měsíců?

Z Nîmes v podání Heleny Tišlerové (Terminale):

Od začátku září máme novou asistentku, která je skvělá a báječně se o nás stará. Dokonce nás s ní i víc baví hodiny češtiny, jelikož děláme praktické věci typu jak napsat životopis nebo vyplnit daňové přiznání. 19. listopadu přijelo do Nîmes pár českých studentů z Avignonu, co jsou na programu Rok ve Francii, a 3. prosince jsme my jely na jedno odpoledne k nim (do školy na oběd a odpoledne nás provázeli po Avignonu). Nicméně poté u nás nastal problém s rodinkami, a proto paní ředitelka navrhla uspořádat představení. 21. ledna se tedy uskutečnilo „představení“ v salle Terisse: zpívání, prezentace o Česku a dialogy. Vše bylo koncipováno tak, abychom případným zájemcům na to, stát se famille d'accueil, ukázaly, kdo jsme a odkud pocházíme. I přesto, že účast nebyla velká, splnila akce svůj cíl, takže holky ze Seconde a všechny ostatní mají kam o víkendech jezdit. Jedna z nynějších famille nás dokonce na jaře pozvala na svoji jachtu. Před vánoci proběhl tradiční český koncert a měl obrovský úspěch. Všechno cukroví se snědlo a Francouzi se naučili další české koledy. Zdravotní stav Mlle Petite není poslední dobou moc dobrý, leží v nemocnici, a tak se za ní pár holek bylo podívat. Jinak se některé holky seznámily s jednou Češkou, co bydlí v Nîmes a hrála házenou, a někdy s ní chodí na zápasy. Momentálně také řešíme, kam v květnu vyrazíme na výlet. Návrhů je víc: Cévennes, zámky na Loire či pobyt někde u moře. V příštích měsících plánujeme jít do divadla a škola nám proplatí lístky. Na začátku roku jsme již tradičně dostaly pět vstupů do



místního kina zdarma. Po večerech chodíme na konverzace k anglické asistentce. Byl tu i nápad, že by nás jedna z nás mohla učit norský, ale s tím se brzy přestalo. Nyní také některé z nás přemýšlejí nad scénářem na spectacle de la fin d'année na lycée, ale vize je hodně abstraktní, tak zůstává otázkou, zda se do ní všem bude chtít jít. Já sama nyní pracuji na několika projektech a tím nejdůležitějším je vydání básnické sbírky Deník blázna. (Sbírka vyšla před několika dny, nahlédnout do ní či si ji objednat můžete na <http://helena.tisler.cz/>).

Z Dijonu slovy Slavomíra Maňáska (Terminale):

Krátce po zářijovém příjezdu jsme absolvovali recepci na dijonské radnici. V listopadu jsme pak vyrazili na českou ambasádu do Paříže a v hlavním francouzském městě jsme strávili prima víkend. V prosinci nám škola umožnila zorganizovat vánoční besídku s francouzskými studenty z programu TMD (techniques de la musique et de la danse). Byl to moc příjemný večer. Pak jsme si jiný večer dali dárky a pochutnali si na české štědrovečerní večeři, kterou jsme si sami připravili. Před Vánoci jsme se také zúčastnili promítání velice zajímavého dokumentu o sametové revoluci na dijonském Science-Po. Z Vánoc jsme se vrátili do každodenního stereotypu, avšak pozvolna se probouzíme a začínáme s nacvičováním na dubnový spektakl. Všichni jste samozřejmě srdečně zváni!

V Dijonu se sice, dle našich informací, nikdo básnickou sbírku vydat nechystá, nicméně i na Carnotu studenti prokázali tvůrčího ducha na literárním poli a před Vánoci vydali Journal tchèque. Prolistovat si ho můžete na našem webu: <http://www.dijon-nimes.eu/dijon/casopisy/>

Zapište si do diáře

Valná hromada

V souladu se stanovami našeho Sdružení svoláváme valnou hromadu sdružení na 24. 3. 2015 v 19.00 v prostorách právní kanceláře Peterka Partners, Karlovo nám. 24, Praha 1.

Program valné hromady:

- Zpráva o činnosti Sdružení od poslední valné hromady (únor 2012)
- Volby do orgánů sdružení
- Diskuse

Spectacle tchèque a České dny v Dijonu 2015

Tradiční studentský spektakl se letos bude konat 16. 4. v Lycée Carnot. Všichni jste srdečně zváni!

Letošní spektakl bude sám o sobě zcela jistě skvělým zážitkem, stejně jako předchozí ročníky. Oproti nim však bude mít něco navíc: bude součástí **Českých dní v Dijonu**, které pořádá město Dijon společně s českým velvyslanectvím v Paříži. Asociace se do organizace těchto dní aktivně zapojuje a snaží se využít je pro organizaci obdobných pracovních setkání a jednání jako v roce 2014. Jejich vyústěním by však tentokrát měla být shoda institucionálních partnerů na dlouhodobém modelu financování dijonské sekce.

České dny v Dijonu budou zahrnovat:

- oficiální i přátelská společenská setkání všech, kteří jsou aktivní v česko-francouzských vztazích
- vernisáž výstavy malíře Jiřího Votruby
- umístění výstavy o ČR na různých místech Dijonu
- carnotský spektakl a připomínku 95. výročí založení sekce
- ekonomický seminář zaměřený na rozvoj obchodních vztahů ČR – Dijon
- a možná ještě něco dalšího.

Proto, kdo máte chuť a můžete si udělat volno, naplánujte si na dny 15. – 16. 4. cestu do Dijonu. Podpořte sekci a její studenty, zavzpomínejte na svá studia ve Francii a užijte si pár krásných dní ve Francii! Pokud byste se rádi zapojili třeba do ekonomické části programu nebo byste mohli nabídnout jakoukoliv další akci, neváhejte nás kontaktovat!

Nepřehlédněte

Členství v Asociaci, výzva k zapojení a aktualizaci kontaktů

Stále hledáme pomoc v oblasti přispívání na webové stránky Asociace, prezentování možnosti studia na sekcích v Dijonu a v Nîmes českým středoškolákům, skenování a archivace dokumentů... Pomoc uvítáme také v oblasti aktivit směrem k médiím, komunikace s úřady a partnery sekcí a aktualizací adresáře bývalých studentů (především z Nîmes). Jakákoliv iniciativa je vítána.

Aktualizace kontaktů

Do činnosti Sdružení se mohou aktivně zapojit jak její členové, tak i nečlenové – záleží jen na vašem zájmu.

Pokud byste se rádi stali členem Sdružení, vyplňte, prosím, přiloženou přihlášku a uhrad'te členský příspěvek. Výši příspěvku a pokyny k jeho úhradě naleznete na přihlášce nebo na webu Sdružení.

Všem stávajícím členům, kteří na rok 2015 příspěvek stále ještě neuhradili, si dovoluujeme tuto povinnost připomenout.

Stále pokračujeme v aktualizaci a doplňování kontaktů na všechny bývalé studenty českých sekcí. Cílem je vytvoření úplného seznamu kontaktů na bývalé studenty, což zajistí efektivní kolování informací a pomůže k doplnění mezer. Pokud máte zprávy o někom, kdo informace o dění v sekcích nedostává, prosím, kontaktujte nás a my se s dotyčným spojíme.

Za Sdružení bývalých studentů českých sekcí ve Francii,

Kristýna Křížová, Karolína Koukolová, Veronika Kraupnerová, Alena Kocháňová

Kontakty:

e-mail: dijon-nimes@email.cz

Kristýna Křížová: 739 351 716, kristyna.krizova@agatinsvet.cz

Karolína Koukolová: 773 006 345, koukolovakarolina@gmail.com

Veronika Kraupnerová: 604 233 277, v.kraupnerova@seznam.cz

Alena Kocháňová: 774 445 659, krokodylelx@seznam.cz